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·  Summativ  qiymətləndirmə  tapşırıqları  asan  (20%),  orta (60%)  və  çətin  (20%)  səviyyəli  olmaqla  hazırlanır  və qiymətlər  düzgün  cavabların  sayına  uyğun müəyyənləşdirilir.
·  Summativ  qiymətləndirmənin  nəticələri  5  ballıq  qiymət şkalası  üzrə    ( “1”,  “2”, “3”, ”4”,  “5” )   rəqəmlə  ifadə olunur  və  qiymətlər  jurnala  yazılır.
· Summativ  qiymətləndirmədə  sualların  ümumi  sayının 
10%-nə  qədər  düzgün  cavab  verən   “1”,
10%  daxil olmaqla   20%-nə  qədər düzgün cavab verən “2”,
20%  daxil  olmaqla  50%-nə  qədər düzgün cavab verən “3”,
50%  daxil  olmaqla  80%-nə  qədər düzgün cavab verən “4”,
80%  daxil  olmaqla  100%-nə  qədər  düzgün  cavab  verən şagird   “5”  qiymətlə  qiymətləndirilir.

6-dan   30-a  qədər   sualların qiymətləndirilməsi
	
QİYMƏT


	SUALLARIN    VƏ    DÜZGÜN     CAVABLARIN       SAYI

	
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	“1”
	0
	0

111
	0

121
	0

131
	0
	1

15
	1

162
	1

17
	1



	“2”
	1
	1
	1
	1
	1
	2
	2
	2
	2

	“3”
	2
	2-3
	2-3
	2-4
	2 - 4
	3-5
	3-5
	3-6
	3-6

	“4”
	3-4
	4-5
	4-6


	5-7
	5 – 7
	6-8
	6-9
	7-10
	7-11

	“5”
	5-6
	6-7
	7-8
	8-9
	8 - 10
	9-11
	10-12
	11-13
	12-14


	
QİYMƏT
	SUALLARIN     VƏ     DÜZGÜN    CAVABLARIN       SAYI

	
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22

	“1”
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1

	“2”
	2
	2-3
	2-3
	2-3
	2-3
	2-3
	2-3
	2-3

	“3”
	3-7
	4-7
	4-8
	4-8
	4-9
	4-9
	4-10
	4-10

	“4”
	8-11
	8-12
	9-13
	9-14
	10-15
	10-15
	11-16
	11-16

	“5”
	12-15
	13-16
	14-17
	15-18
	16-19
	16-20
	17-21
	17-22


	
QİYMƏT
	SUALLARIN     VƏ     DÜZGÜN    CAVABLARIN       SAYI

	
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	“1”
	1-2
	1-2
	1-2
	1-2
	1-2
	1-2
	1-2
	1-2

	“2”
	3-4
	3-4
	3-4
	3-5
	3-5
	3-5
	3-5
	3-5

	“3”
	5-11
	5-11
	5-12
	6-12
	6-13
	6-13
	6-14
	6-14

	“4”
	12-18
	 12-19
	13-19
	13-20
	14-21
	14-22
	15-23
	15-23

	“5”
	19-23
	20-24
	20-25
	21-26
	22-27
	23-28
	24-29
	24-30
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Yarimillik giymat

* Yanmillik giymat kiik summativ qiymatiorinva yanmillik bayik
summativ giymatinasasinda miiayyan edilir Kigik summativiorin
noticolori 40%, bayak summativin noticasi 60 % olmagla asagdaki
disturaasason yanmillik giymateoanh
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birinci yanmillk giymotdi. ik summativiordon orta giymat
swxaniarkon yuvariaalasdirma qaydasitotbia olunur.





( Şəkil 1 )




QEYD: Yarımillik qiymət hesablanarkən əlverişli üsul kimi 40%-i ( 100-də  40 ) ixtisar edərək "0, 4", 60%-i isə ( 100-də  60 )  ixtisar edərək "0, 6" kimi götürülür.


Məsələn, şagird I Yarımildə 3  KSQ-dən “3”, “4”, “5” qiymətlər,  BSQ-1-dən isə “4” qiymət alıb. Bu halda  I Yarımillik qiymət yuxarıda göstərilən düstura əsasən, aşağıdakı kimi hesablanıb, müəyyən olunur:

( 3 + 4 + 5 ) : 3 x 0, 4 + 4 x 0, 6 = 1, 6 + 2, 4 = 4   ( “4” qiymət )

Yəni,  I Yarımil üçün qiymət  “4” oldu.


Məsələn, şagird II Yarımildə 3 KSQ-dən “4”, “4”, “5” qiymətlər,  BSQ-2-dən isə “5” qiymət alıb. Bu halda  II Yarımillik qiymət yuxarıda göstərilən düstura əsasən, aşağıdakı kimi hesablanıb, müəyyən olunur:

( 4 + 4 + 5 ) : 3 x 0, 4 + 5 x 0, 6 = 1, 7 + 3 = 4,7   ( “5” qiymət )

Yəni,  II Yarımil üçün qiymət  “5” oldu. 
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ik giymat
illik giymat isa agaéfdakl diisturla miisyyan
edilmalidir:
7 = W T
2

Burada - illik giymat, va - yarimillik giymatlardir.
Masalan, sagird | yarimilda 3, ikincida ise 4 qiymat
alibsa, olur.





( Şəkil 2 )

Şəkil 2-də göstərilən düstura uyğun olaraq, İllik qiyməti müəyyən etmək üçün     I və II Yarımillik qiymətlərini toplayıb 2-yə bölmək lazımdır. Nümunəymizdəki kimi şagird  I Yarımildən  “4” ,  II Yarımildən  “5”  qiymət alıbsa, İllik qiymət aşağıdakı kimi müəyyən olunur:

( 4 + 5 ) : 2 = 4, 5        ( ~ “5”  qiymət )

Yəni, şagirdin İllik qiyməti  “5”  oldu.
Hazırladı:   Səfərov  Fəxr’ddin

